



第四區業務發展委員

# 中區登山聯誼會—馬武督探索森林

會長 廖冠岳



經過一夜雨水的洗滌，早上6點半大家帶著清涼的心情，準備前往馬武督探索森林。在前往路途中，劉顧問得源及吳常務監事和東以宏量優美的歌聲，驅走了還在夢遊中的人，帶領著全體以最愉快及高亢的心情到達我們的目的地—綠光小學。在長達2小時路程，位在關西休息站，很榮幸，遠從台北一區張常務理事文信及北區登山聯誼會李會長坤昌，兩對賢伉儷的加入，使得本次活動更加豐富活躍。

馬武督探索森林位於新竹縣關西鎮的馬武督部落，泰雅族語稱「武督」係指人員物資匯集處的意思，於日據時期改為「馬武督」並沿用至今已超過七十年以上歷史。原生大

塊石板的道路，有原始森林的感覺。望向四周，除了樹林還是樹林。抬頭看不見天空，只看的到稀稀疏疏點點的白光。

在熱帶氣旋「古超」大爺引領下，進入一片如夢幻中仙境。虛無縹緲的層層雲紗，覆蓋在重重山巒中，磅礴的林間仙境出現在大家的眼前。一片靜寂中，不知不覺中直接下車，踏上碎石的步道上，開始了我們的原始山林步道健行的路途。茂密的樹林及厚濃的霧雲保護大家不受強烈日照的侵襲，叢叢的茂盛原始樹林，最天然的芬多精，走完了小碎石步道，進入了未受現代洗禮的林間路，告訴我們前面有2位相親相愛的老爺爺與老奶奶正等待著大家造訪【林務局列管編號22號樹齡近300歲的『楊梅阿公』編號23號樹齡近500歲的『楊梅阿嬤』】。

阿公及阿嬤很體貼大家，為訪客建造了休



息平台（觀景平台），在此地可暫作休息，喝口水，吃小點心，眺望連綿不斷的山巒，遠離都市猛獸的攻擊，感受最謐靜的森林浴，無喧嘩車水馬龍，只有清脆的蟲鳴鳥叫聲，花香鳥語環繞在身旁。告別了阿公阿嬤，繼續我們的行程。踏上了盤根交錯的路上，來到了馬武督瀑布。

這又是另外一種不同境遇，有如仙人在此地修行，只有山林澗水聲，偶爾有蝴蝶仙子點水問候，隨即又離開。輕輕流水從高處緩緩而下形成一條長長秘紗。在秘紗的籠罩下，粼粼水波讓人有世外桃源之感，景色優美，如夢似幻雲霧繚繞，空氣中流動著的清涼與靜謐，卻又讓人心靜如水。薄霧的水氣籠罩下，有如人間仙境與世隔離，和大自然合為一體。體驗過人間仙境，繼續踏上我們的路程。短程林道，來到了虹橋瀑布，美中不足的是，因本季雨水稍少，使得水量不多自上而下未能形成大瀑布，但那又是另一種不同的美景，【

水滴穿石】在此可觀之一二。在眾多大石交錯盤踞中，潺潺湧水不畏石壁縱橫交錯中穿過。在石壁下造就了清澈小池水，可在此先停留腳步，久違的兒時同伴—小魚蝦及蝌蚪與我們重逢相遇。告別故知，接著是長長的森林步道，有交錯盤旋的樹根形成的天然步道，有大原石砌成的古階梯，及散發著落葉與泥土的古道，引導我們進入了最後一站，唯一近期人工設備“綠光小學”。

因“綠光森林”這齣偶像劇，劇組在馬武督森林蓋了一座“綠光小學”，主要建築只有一棟小木屋，裡面全是木造教室，一進入教室，又回到了幼時，坐在課桌椅上，聽到了老師宏量的教學聲。教室外有地下打水壘、盪鞦韆、單槓。來到了這裏有原始森林的感覺，放眼觀看，除了樹林還是樹林。沒有裝飾過度華麗高樓大廈，沒有車水馬龍的吵雜聲，只有一片低矮的木造屋及休息區。耳邊環繞的是蟲鳴音樂，閉上雙眼聞到的是樹林芬多精，打開眼簾看到是綠色層層疊疊的峰巒，像翡翠一樣碧綠的高聳在天際。經過1.5小時的青山綠水洗滌，沖掉了所有悲傷與煩惱。最重要的是此行之同伴，在一路探險中，帶來的歡樂造就了永生難忘的健行。

